



EL SEÑOR Don Juan Urquiza Gargollo

que falleció el día 23 de agosto de 1903, a los 70 años de edad... Sus sobrinos, hermanas políticas, sobrinos políticos, primos y demás parientes... Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª MICAELA FERNANDEZ TURRILLO

VIUDA DE SANCHEZ falleció piadosamente en el Señor el 25 de agosto de 1902... Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomiendan a Dios Nuestro Señor.

casí en inacción su centro y ala izquierda, mientras que la derecha, considerablemente alargada y debilitada, tiene que sostener el peso de la batalla...

Después de saludar al modesto panteón levantado a la memoria del Marqués del Duero, subirá el Rey la cuesta de Monte Muro y, al llegar a su céntrica vereda de frente, el Sur, el empinado y oscuro Montejuar...

No se incluyen una infinidad de vapores sueltos dedicados al cabotaje, adquiridos también en el extranjero, y cuyo tonelaje aproximadamente llegará a unas 16.000 toneladas...

ECOS DE SOCIEDAD

Viajeros Ha salido de Madrid: Para Santander, el doctor Castillo de Piñeyro...

DE ACTUALIDAD

«Después de muerto el burro, la cebada... al r. b. o.»

El telégrafo primero y los periódicos de la Corie después, nos han traído en estos días la noticia de que los ministros de Marina y de Hacienda habían celebrado varias conferencias para tratar resueltamente de la supresión de los buques que se adquieren en el extranjero...

Como debemos suponer, que ese proyecto de supresión de los derechos de abanderamiento, no tendrá efectos retroactivos, su aplicación tendrá lugar solo para los buques que se adquieren en el sucesivo...

La situación de las Compañías navieras en estos últimos tiempos es también harto conocida y deploradamente no se ve fin a la prolongada crisis del mercado de fletes...

«¿Qué impresiones por recuerdos tan repetidos y sangrientos! Pero descendiendo un poco más S. M. en su viaje, y hallará delante de sí el escenario donde el frente de sus agudísimas batallas recombido heroicamente el general don Manuel Gutiérrez de la Concha...

- Id. Cantábricos, 6 id., 15.000 id. Id. Bat., 6 id., 13.000 id. Id. Uribe y Eguirraun, 5 id., 11.000 id. Id. Aurrerá, 4 id., 10.500 id. Id. Roca, 4 id., 9.000 id. Id. Astigarraga, 4 id., 9.000 id. Id. Acha, 4 id., 9.000 id. Id. Santanderina, 5 id., 8.500 id. Id. Internacional, 4 id., 7.500 id. Id. Montesosa, 4 id., 7.000 id. Id. Ballesteros, 3 id., 7.000 id. Id. Avilésina, 5 id., 7.000 id. Id. Actividad, 4 id., 6.500 id. Id. Portillo Ibañez, 3 id., 6.500 id. Id. Vasco-Asturiana, 3 id., 6.000 id. Id. Anónima de Navegación, 3 id., 5.500 id. Id. Urraza, 2 id., 5.000 id. Id. La Blanca, 3 id., 5.000 id. Id. Martínez Rivas, 2 id., 4.500 id. Id. Varos met. Bilbao, 6 id., 12.000 id. Id. Compañía Olaverri, 6 id., 7 id., 5.000 id. Id. M. González, 7 id., 6.000 id. Id. Martima, Berlesona, 12 id., 11.000 id. Id. Sevillana de Navegación, 8 id., 8.500 id. Id. Bética, de Sevilla, 13 id., 15.000 id. Id. Arrótegui, 7 id., 23.000 id. Id. Larrinaga, 10 id., 66.000 id. Suman 308 buques con un total de 834.000 toneladas.

Resumiendo este asunto podemos afirmar: Primero. Que es dudoso que la marina mercante española aumente el número de sus buques...

Segundo. El Estado ha ingresado una cantidad de millones muy importante en concepto de derechos de abanderamiento y con dejar de cobrarlos en lo sucesivo, no alivia nada a los armadores que ya los han pagado...

Pero el proyecto de los señores ministros de Marina y Hacienda, podía completarse con una medida de verdadera utilidad para estos armadores y que constituiría una protección verdadera a la Marina de Comercio...

De modo que un vapor de 2.000 toneladas de registro, que ha pagado pesetas 30.000 por derechos de abanderamiento, percibiría anualmente una prima de pesetas 2.500. El número de años que haya de percibirse esta prima y otras condiciones esenciales del buque, edad, etc., serían objeto de un reglamento especial.

Como quiera que la Liga Marítima se ocupa activamente en estudiar este asunto de protección a la Marina de Comercio, nadie mejor que esta Asociación para informar a nuestro Gobierno la manera y forma de realizar algo práctico y de verdadera eficacia para ayudar a la conservación y desarrollo de nuestro comercio marítimo...

La supresión de los derechos de abanderamiento, llega tarde y no resuelve el problema. V. L. D.

¿SE PUEDE VIVIR?...

«¿Cuántos habrá que a esta pregunta contestarán inmediatamente con un no rotundo y desesperado? ¿Se puede vivir?—preguntamos con un colega madrileño que encabeza un interesante artículo—que podríamos llamar de primera necesidad, como los artículos de cuya carestía trata—con esa interrogación tristísima...

Mientras sean artículos de lujo para muchas gentes los llamados «de primera necesidad», continuará siendo insoluble el problema, seguirá en pie el gravísimo conflicto que tan frecuentemente perturba la tranquilidad de los pueblos...

«España es una nación pobre, y la vida cuesta muy cara, tan cara que no se puede vivir. Se acabaron, como también recordaba el citado colega, los tiempos en que el vino viejo se vertía de las cubas para encurbar los caldos nuevos...

«Hay los artículos de primera necesidad «cuestan un ojo de la cara», como vulgarmente se dice; hoy «se comen oro», precisamente cuando más el oro escasea...

«Santander es una de las poblaciones en que más cara cuesta la vida. Aunque parezca mentira, se puede vivir más fácilmente que en Santander en París, y aun en Madrid, con ser mucho más caro en la capital de España que en la de Francia...

«Después de esos datos terriblemente elocuentes, volvemos a preguntar: ¿Se puede vivir? Mantea, en París, 1'60; en Madrid, 2'13; en Santander, 2'40. Huevos, en París, 6 pesetas el ciento; en Madrid, 10'25; en Santander, 16'66.

«Después de habernos circunscrito a la cotización de los artículos citados, pasamos por alto otras cifras que integran la vida, tales como los alquileres de habitaciones, el pan, la leche, carbón, aceite y, en general, todos los comestibles que han experimentado encarecimiento alarmante y que pueden considerarse ya artículos de lujo para la clase obrera...

Adelante

Con fruición, con verdadero placer, con la alegría que a todo santederino, a todo buen montañés debe causarle la magnitud del colosal proyecto, he leído los artículos que en los días 19 y 20 del corriente con el título «Patria y Solar» ha publicado LA ATALAYA.

«Como aquellos articulistas escribían, siento en igual grado la atrocidad, la infame duda de que tan bellas cosas lleguen a realizarse. Si, señor, en la tierra de los valientes cántabros, de los cántabros atrevidos, de los cántabros indomables de la montaña, existe hoy, en vergonzosa minoría, el orgullo de raza; no sentimos ni la santa emulación que nos dicen con sus empresas, provincias vecinas, ciudades hermanas de patria, ni vemos la dignidad que alcanzan quien así mismo se dignifica, aquí no se predica y ejecuta más que todo lo que huele a estorbo, a una epidemia para la que no hemos encontrado radical antídoto.

«La grandeza del proyecto, no debe aminorarnos, menea a nosotros que a ninguno de la gran España. La topografía de Santander, las bellezas que tiene, los tesoros que guarda, el incremento que se le presta, las facilidades que aporta en cambio, son elementos suficientes para erigirse en baluarte, en pregon del poderío de la costa Norte. En Santander tenemos mineral, y hacemos hierro; en Santander exis-

ten magníficas canteras en activa explotación, las hay de piedra, las hay de yeso, las hay de cal hidráulica, mejores estas que las de Zumaya, tan buenas aquellas como las de los Bajos Pirineos de Francia.

«Pues bien; dadme cales y hierros y me atrevo a hacer un mundo; pero un mundo esbuelto, elegante... un mundo económico, higiénico, envidiable.

«Además ¿no se la dispensa protección a la industria montañesa, transformando en realidad ese proyecto? Esos millones de metros cúbicos de tierras minerales, piedra, yesos y cales ¿no encuentran salida a su relativo actual desenvolvimiento? Los oficios, las artes, el comercio, la navegación ¿no se les presta vida, y con ella paz y alegría? Al pueblo en general, a la provincia entera ¿no se llevan corrientes de felicidad, de esperanzas de sueños dorados? Si, mil veces sí; porque sí existen un Polanco, una Nueva Montaña, un Las Fraguas, un... a que continuar, esos pueblos se hacen dichosos, porque trabajan con fruto, sin competencia, porque el primero con su piedra, el segundo con sus hierros y el tercero con sus cales hidráulicas y cementos, lo mejor que se conoce en calidad y cantidad, cambian aquellos artículos por dinero, este por arados, por vacas, por tierras; lo que después se llama fomento de la agricultura, de la ganadería, etc., y más tarde se traduce, para gloria de todos, en bienestar social.

«Dilucidado todo esto, entiendo que el Ayuntamiento, la Diputación, la Cámara de Comercio, la Liga de Contribuyentes, la Junta de Obras del puerto, los periódicos de la provincia, las autoridades, el pueblo en general, lo mismo ricos que pobres, todo lo que algo vale, debe prestar apoyo, dar facilidades, conceder atribuciones dentro de la equidad, a ese magnífico, soberbio peso gigantesco de civilización.

«Los que protestando de amor patrio, los que so pretexto de resolver dificultades las enredan y eternizan los que bajo capa de santos esconden un alma de incrédulos, a esos, todos los que a honra y prez de nosotros mismos lucimos el nombre de santederinos debemos decirles como a cosa mala: ¡Vade retro! ¡que es muy triste que el despejo a nuestro bien nos lleve, cuando sabemos por la historia y por los hechos que las naciones se emancipan del yugo extranjero monopolizando para sí lo mucho que tienen, lo mucho que valen!

PEDRO. Torrelavega, 21 agosto 1903.

Desde el Astillero

«Añoche se dió en el «Círculo de Recreo» un concierto musical, por el reputado y exitosísimo guitarrista señor Juez. Asistió a la artística fiesta, una distinguida y numerosa concurrencia, tanto de señores como de caballeros, saliendo todos muy bien impresionados, por lo admirablemente que ejecutó el señor Juez las difíciles y selectas obras que figuraban en el programa. Esta mañana se ha repartido con profusión por el pueblo una hoja firmada por don Antonio Fernández Galleota, en la cual se da la voz de alerta a este vecindario sobre el escandaloso estado en que va quedando esta ría por el fango de los minerales. La citada hoja está siendo aquí la comidilla del día. Astillero, 23 8 1903.

«Hé aquí la hoja a que se refiere nuestro estimadísimo corresponsal, el cual nos la remite por si consideráramos conveniente publicarla en estas columnas. Así lo hacemos por estimar que, en el caso, encierra gran interés para aquel pueblo cuanto en la hoja se dice, que es esto:

Vecinos del Astillero

«¡ALERTA! La vida industrial, y la propiedad de este pueblo se ven seriamente amenazadas por una epidemia social, que ha invadido toda la región, la minerografía.

«No creo necesario sobre este peligro encarecer la necesidad de defenderse. A él se une otro riesgo mortal para este pueblo. Un contrato ya ultimado para embarcar todos los minerales en punto determinado y que se ha empezado ya a habilitar al efecto. Tales peligros no se conjuran permaneciendo en la inacción, ni se evitan cuando se han traducido en hechos consumados. Es preciso despertar, moverse, entablar las reclamaciones y recursos que sean necesarios, aperebirse a la defensa. Si sordos a la voz de peligro, el ciego ante lo que a vuestra vista sucede, el sacrificio se consuma y el Astillero se ve sumido en la más lamentable miseria, de nada servirá llorar sobre el yerto cadáver del pueblo; llanto tardío, y lo que es peor, infructuoso! Es mucho más práctico, más noble prevenir que tener que depurar, cuando cuando sea ya demasiado tarde, cuando no haya medio de reponer las pérdidas fuerzas vitales. Industriales y propietarios del Astillero ¡Alerta! El peligro es inminente e inmediato. Astillero 23 de agosto de 1903. ANTONIO FERNÁNDEZ GALLOTEA.



Mitín de tipógrafos

En Barcelona se ha celebrado un mitín de tipógrafos, con numerosa concurrencia.

Acordóse redactar unas bases para presentarlas a los patronos.

Otro mitín

También se reunieron, según dicen de la ciudad condal, los fundidores de hierro para tomar acuerdos respecto á la conveniencia de secundar á sus compañeros de Valencia declarados en huelga.

Acordóse nombrar una comisión que estudie y proponga la resolución que haya de adoptarse, para lo cual se celebrará otro mitín.

El delegado obrero de Valencia que asistía á la reunión protestó contra dicho acuerdo y aseguró que sus compañeros valencianos no apoyarán jamás á los barceloneses.

El mitín terminó con varios incidentes.

Toros en San Sebastián

Telegraffan de la capital de Guipúzcoa que á la corrida de toros celebrada esta tarde asistieron el Rey y los ministros de Estado y de Agricultura.

La tarde estuvo muy desapacible. Los miras resultaron buenos.

El «Algabeño» estuvo superior en un toro, regular en otro y bien en el último.

«Machaquito», regular en dos y bien en el otro.

El Gobernador de Huesca

El nuevo Gobernador civil de Huesca, don Antonio Baztán y Goñi, ha conferenciado con los señores Villaverde y García Alix sobre el próximo viaje del Rey á aquella capital.

Esta noche marchó el señor Baztán y Goñi á Huesca para tomar posesión del mando de aquella provincia.

De Hacienda

Mañana remitirá el señor González Besada á la firma del Rey el decreto de fusión de las direcciones de la Deuda pasiva.

También tiene ultimada la reforma de la Administración central.

En la semana próxima publicará estos decretos la Gaceta.

Novillos

En la plaza de esta Corte se lidiaron ayer cuatro de Salas y uno de Patriolo, todos grandotes, pero sin condiciones, excepto uno de Salas, que fué bueno.

«Campito», mediano. Al segundo le puso dos pares con lucimiento.

Al pasarle de muleta le enganchó, produciéndole una contusión de segundo grado en la región temporal derecha y otra en la malal del mismo lado, con trómbus consecutivos. «Alhameño» mal: el quinto hubo que retirárselo al corral.

«Canario» regular; puso un par en silla siendo aplaudido.

Don Tancredo ejecutó la suerte y recibió una ovación.

Denuncias

Han sido denunciados los periódicos El Censor y El Nuevo Evangelio por un artículo de Lerroux titulado Interior satisfacción.

El juez ha dictado auto de prisión contra Castro, director de El Censor.

Mejoría

Ha experimentado alguna mejoría el ministro de la Guerra, general Martitegui.

Hace poco tiempo, en vista de la agravación de sus dolencias, se llamó al doctor Alabert, que estaba en la Granja. El doctor le reconoció y consideró que puede dedicarse á las tareas del ministerio.

Ha dicho el general Martitegui que piensa presentarse ante las Cortes con sus demás compañeros.

Energías

El señor García Alix ha manifestado que él dió instrucciones al juez para que dictara auto de detención contra el director de El Censor, pues no está dispuesto, según ha dicho, á consentir campañas que envuelvan la excitación al delito.

Con arreglo á este criterio exigirá responsabilidades á los propietarios y editores de publicaciones que se valgan de testafierros.

Lo que dice «La Epoca»

Según este periódico, las manifestaciones hechas por El Nuevo Régimen demuestran que los federales no se hallan dentro de la unión republicana, como tampoco lo están los antiguos progresistas que conservan la tradición que los legó el señor Ruiz Zorrilla.

Ministro en viaje

Anoche salió para Cádiz el ministro de Marina señor Cobián.

Durante su ausencia se encargará del despacho de los asuntos de dicho departamento, el subsecretario del mismo general Lapuente.

Un inspector celoso

Un inspector de policía urbana que hoy se ha posesionado del cargo, comenzó por recorrer las tiendas de caza recogiendo todos los conejos que en ellas había.

Reunió más de 300, llevándolos al depósito municipal.

Los dueños se quejaron al alcalde y éste ordenó que se les devolvieran los conejos.

El inspector dijo que los había recogido fundándose en la ley municipal que dice que los conejos son para aprovechamiento exclusivo de sus dueños.

El alcalde hizo comprender que también se pueden vender justificando la procedencia de los mismos.

Operación financiera

A pesar de las negativas del Gobierno, informes de buen origen permiten insistir en que se prepara la negociación de una emisión de billetes del Tesoro con la garantía de los ingresos en oro en las Aduanas. Con esta operación propónese el Gobierno cumplir lo que indica el señor Villaverde sobre los cambios en el artículo tercero de su proposición de ley.

Parece que «El Crédito Liónais» tomará buena parte en esa operación que indudablemente se relaciona con la proposición del señor Villaverde, y como esta deberá discutirse en las Cortes, es prematuro cuanto se habla de dicha operación.

En la proposición de ley del señor Villaverde se habla de autorizar al ministro de Hacienda para negociar hasta cien millones, con el fin de atender á las necesidades de la oficina de cambios que se intenta crear.

AL CERRAR LA EDICIÓN

Madrid 23—3 m.

La Liga marítima

en Cádiz

Comunican de Cádiz que la Junta directiva de la Liga Marítima ha visitado al señor Navarrete.

Los proyectos dictados por este son: Creación de la escuadra, protección á la marina mercante, establecimiento de una dirección de navegación, redacción de un Código marítimo civil, fundación de un Montepío marítimo y de una Caja de Ahorros Nacional.

Después de la visita al señor Navarrete, reunióse en el Ayuntamiento la Junta de la Liga Marítima y acordó celebrar una asamblea en la fecha que fije el ministro de Marina.

El Vesubio

Dicen de Roma que aumenta la erupción del Vesubio. Témesese que queden sepultadas las ruinas de Pompeya.

Se ha retirado cuanto hay de valor en ellas.

Macedonios y turcos

En Macedonia siguen los combates y las matanzas.

De Instrucción pública

La Gaceta de hoy publicará una Real orden del ministerio de Instrucción pública dividiendo en tres períodos el estudio de la carrera mercantil.

Se denominarán preparatorio, elemental y superior.

El odio sectario

Dicen de París que en Seines y en los talleres de los ferrocarriles del Estado, se celebró un banquete en honor de Combes, al que asistieron unas dos mil personas.

Combes hizo declaraciones radicalísimas, exponiendo la necesidad de implantar urgentemente la libertad de cultos.

El ministro de Marina dijo que debe acabar la educación que vienen dando á los marinos los dominicos y que en lo sucesivo deben educarse en ideas republicanas.

Hundimiento

Otro telegrama de la misma procedencia añade que, por efecto del temporal, se ha hundido una parte del ministerio de Comercio.

Una brecha que se abrió en el terreno se tragó un carruaje con su caballo.

Ha habido numerosos accidentes. A causa del hundimiento hay heridos graves dos obreros. Reina gran alarma.

Incendio

Por último, otro despacho de París comunica que los bosques de Sahel se han incendiado en una extensión de muchos kilómetros.

Descubrimiento

De Mesina participan que el profesor Lampi ha descubierto un telescopio que aumenta 50.000 diámetros los cuerpos celestes.

Fallecimiento

Telegraffan de Roma que murió Menotti Garibaldi, que se le expondrá al público y que será enterrado junto á su padre.

EL CORRESPONSAL.

BOLSAS

Table with financial data including 'DE MADRID', 'Interior serie', 'Amortizable á por 100', and 'Ofertas y Demandas'.

Plaza de Santander

Valores Mercantiles é Industriales

DÍA 22 DE AGOSTO

Table with columns 'ACCIONES', 'PAPEL', and 'DINERO' listing various stocks and bonds.

RETAZOS

Las manchas de grasa del papel. Se quitan frotando suavemente, después de haberlas humedecido, con unos polvos compuestos de alumbre quemado y flor de azufre en partes iguales.

Leche de rosa para la conservación de la tez.

El procedimiento para obtener esta clase de leche consiste en mezclar en una libra de agua de rosa, una onza de aceite fino de sésquitas y diez gotas de aceite de tártaro.

Exámenes. El maestro.—¿En cuántos estados se encuentra el agua? El discípulo.—En estado sólido, en estado líquido y en estado gaseoso. Además se encuentra en todos los Estados de Europa y de América.

RESTAURANT EL CANTABRICO de Pedro Gómez Fernández.

ANUNCIOS

Fabrica de Mosáicos Artísticos AGLOMERADOS DE MÁRMOL Y PIEDRA ARTIFICIAL

DE VENANCIO VALDERRAMA Exposición permanente, calle de Burgos, números 39 y 41 DEPÓSITO DE CEMENTOS PORTLAND SANTANDER

COMPANIA VINÍCOLA DEL NORTE DE ESPAÑA BILBAO-HARO Rioja Clarete COGNAC Rioja Blanco DE RIOJA (Champagne) ÚNICO DEPOSITO EN SANTANDER

Tapicería GABINETES, SALAS, JERGONES DE MUEBLES LA CASA MÁS SURTIDA ES EL ALMACÉN DE MUEBLES DE V. ARAUCE Plaza de la Libertad

EL RELÁMPAGO Brillo sin igual garantizado como lo mejor PARA LUSTRAR LOS SUELOS de madera baldosa, hule, mosaico, muebles, etc.

Manuel Lainz San Francisco, 17 Algo para que juzgue el publico Mesas de noche, desde 4'90 pesetas.

LA GRAN BRETAÑA Antiguos y grandes almacenes de CAMAS, MUEBLES y TAPICERÍA de Viuda é Hijos de Manuel Mata

Los mejores chocolates son los de «La Montañosa», FABRICA DE CHOCOLATES AL VAPOR VUIDA DE IGNACIO JIMÉNEZ

Chocolate superiores desde 1'25 á 4 pesetas Se hacen tareas de encargo

El coñac Jiménez y Lamothe Pedid en todas partes

EL MADRILEÑO «Campe del Recreo» de Segundo Cuete Se sirven comidas para bodas y banquetes

VINOS FINOS DE MESA Cosme Palacio y Hermanos

Almacén de lanas y colchones de Pedro Cuesta. — Becedo, 11

Academia Pericial Mercantil con incorporación al Instituto de Santander y Escuela de Comercio de Bilbao.

A. de Aldama SANLUCAR DE BARRAMEDA MARCA ESPECIAL DE LA CASA AMONTILLADO AYALA

La Equitativa Gran almacén de muebles DE P. Mala y C.ª Tapicería en varios estilos. Sillerías de junco esmaltado, cuero y rejilla.

D'HERS PROFESOR DE LENGUAS VIVANTES Más de veinte años de práctica. Cursos de francés é inglés, lectura, escritura, conversación.

Ama de cría Con leche fresca, se ofrece para criar dentro ó fuera de la población.

RESTAURANT «El Cuartelillo» DE Angel Delgado Moral FRENTE Á LA CATEDRAL

Crispin de Blas (Constructor) Lampistería moderna Santos Mártires, número 1

SE VENDE UN BONITO DUQUE. Informarán en esta Administración.

Taller de bordados de todas clases Especialidad en equipos de novia Perfección y economía Concordia, 16, 2.º

PILDORAS DEFRESNE PANCREATINA DIGESTIVO el más poderoso el más completo

SANTANDER Imprenta de LA ATALAYA

PRECIOS DE SUSCRIPCION Y DE LOS ANUNCIOS

Table with columns: SUSCRIPCION, 3 meses, 6 meses, Un año, and rows: Capital, Fuera (Península), Unión postal, Demás países.

Table with columns: ANUNCIOS, and rows: Primera plana, Terceraplana, Cuarta plana, En noticias, Comunicados, (Rebajas proporcionales, según el importe de los anuncios), Atrasado, 25 idem.

Table with columns: ESQUELAS MORTUORIAS, and rows: Media plana, Tres columnas, Dos columnas, Una columna.

Corresponsales para anuncios. En Madrid, sociedad general de anuncios de España. En Barcelona, Roldós y O.ª y Oubrián y O.ª.

CALLOS-DUREZAS. ¡Es el mejor. Siempre cura. Precaerse contra las numerosas imitaciones que no hacen más que desacreditar nuestro producto...

Callicida Abras Xifra

CALLOS-DUREZAS ¡Jamás deja de dar resultado. Es incoloro, no duele, mancha ni corre. Calma el dolor a primera aplicación...



SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO. Servicio del Norte.—El día 16 de septiembre saldrá de Bilbao, el 18 de Santander y el 20 de Orotava el vapor Alfonso XII.

LÍNEA DE NEW YORK, CUBA Y MÉJICO. El día 26 de agosto saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Buenos Aires.

LÍNEA DE VENEZUELA COLOMBIA. El día 11 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor Montserrat.

LÍNEA DE FILIPINAS. El día 29 de agosto saldrá de Liverpool y el 12 de septiembre de Barcelona, habiendo hecho la escala intermedia el vapor Isla de Panay.

LÍNEA DE BUENOS AIRES. El día 2 de septiembre saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor Reina María Cristina.

LÍNEA DE CANARIAS. El día 17 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, y el 22 de Cádiz, el vapor Manuel L. Villaverde.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO. El día 25 de Septiembre saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor San Francisco.

LÍNEA DE TANGER. Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA. BARCELONA. Carbones de las minas de Aller (Asturias).

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA. BARCELONA. Consumidos por la Compañía de los Ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo...

Advertisement for Magnesia de Bishop, featuring an illustration of a bottle and text describing its benefits for various ailments.

A. DE ALDAMA SANLUICAR DE BARRAMEDA

Breve reseña histórica de esta casa. Los vinos del Excmo. Sr. Conde de Aldama y Mirqués de Ayala, son, sin la menor duda, de los más antiguos de la ciudad de Sanlúcar de Barrameda.

Fundada esta casa en los comienzos del siglo XVIII, ya en 1740, según puede verse en sus archivos, exportaba cantidades de vinos en grande escala a los principales mercados de América...

Más tarde, el ilustre alavés don León de Aldama, continuó ensanchando grandemente la esfera comercial de sus operaciones.

Para dar una idea de las compras de vinos de esta casa, desde que es su jefe el propietario actual, (1898) basta decir que han ascendido esas a cuatro millones de pesetas...

Las principales casas de Jerez, del Puerto y de esta, figuran en la lista de compradores de las bodegas de esta casa.

La importancia de estas operaciones puede deducirse del valor de dos ventas hechas a la casa González Byass, de Jerez, ventas que han ascendido a más de seiscientos mil pesetas.

En las especialidades que embotella el señor Conde de Aldama, es apreciada por todas las casas de Andalucía la marca DORADO.

Tal es la casa que ofrece hoy a cuantos quieran honorarla con el favor de sus pedidos, el riquísimo amontillado AYALA; (Jerez seco) vino puro y genuino de las extensiones soleras de esta casa...

Las existencias actuales de la Casa Aldama, no bajan de cien mil hectolitros de vino, y para dar la prueba última de la seriedad y prestigio de que esta casa goza...

En las existencias actuales de la Casa Aldama, no bajan de cien mil hectolitros de vino, y para dar la prueba última de la seriedad y prestigio de que esta casa goza...

Tal es la casa que ofrece hoy a cuantos quieran honorarla con el favor de sus pedidos, el riquísimo amontillado AYALA; (Jerez seco) vino puro y genuino de las extensiones soleras de esta casa...

Las existencias actuales de la Casa Aldama, no bajan de cien mil hectolitros de vino, y para dar la prueba última de la seriedad y prestigio de que esta casa goza...

Tal es la casa que ofrece hoy a cuantos quieran honorarla con el favor de sus pedidos, el riquísimo amontillado AYALA; (Jerez seco) vino puro y genuino de las extensiones soleras de esta casa...

Las existencias actuales de la Casa Aldama, no bajan de cien mil hectolitros de vino, y para dar la prueba última de la seriedad y prestigio de que esta casa goza...

Tal es la casa que ofrece hoy a cuantos quieran honorarla con el favor de sus pedidos, el riquísimo amontillado AYALA; (Jerez seco) vino puro y genuino de las extensiones soleras de esta casa...

Las existencias actuales de la Casa Aldama, no bajan de cien mil hectolitros de vino, y para dar la prueba última de la seriedad y prestigio de que esta casa goza...

Tal es la casa que ofrece hoy a cuantos quieran honorarla con el favor de sus pedidos, el riquísimo amontillado AYALA; (Jerez seco) vino puro y genuino de las extensiones soleras de esta casa...

Las existencias actuales de la Casa Aldama, no bajan de cien mil hectolitros de vino, y para dar la prueba última de la seriedad y prestigio de que esta casa goza...

Tal es la casa que ofrece hoy a cuantos quieran honorarla con el favor de sus pedidos, el riquísimo amontillado AYALA; (Jerez seco) vino puro y genuino de las extensiones soleras de esta casa...

Las existencias actuales de la Casa Aldama, no bajan de cien mil hectolitros de vino, y para dar la prueba última de la seriedad y prestigio de que esta casa goza...

Tal es la casa que ofrece hoy a cuantos quieran honorarla con el favor de sus pedidos, el riquísimo amontillado AYALA; (Jerez seco) vino puro y genuino de las extensiones soleras de esta casa...

Las existencias actuales de la Casa Aldama, no bajan de cien mil hectolitros de vino, y para dar la prueba última de la seriedad y prestigio de que esta casa goza...

Tal es la casa que ofrece hoy a cuantos quieran honorarla con el favor de sus pedidos, el riquísimo amontillado AYALA; (Jerez seco) vino puro y genuino de las extensiones soleras de esta casa...

Las existencias actuales de la Casa Aldama, no bajan de cien mil hectolitros de vino, y para dar la prueba última de la seriedad y prestigio de que esta casa goza...

Tal es la casa que ofrece hoy a cuantos quieran honorarla con el favor de sus pedidos, el riquísimo amontillado AYALA; (Jerez seco) vino puro y genuino de las extensiones soleras de esta casa...

Las existencias actuales de la Casa Aldama, no bajan de cien mil hectolitros de vino, y para dar la prueba última de la seriedad y prestigio de que esta casa goza...

Tal es la casa que ofrece hoy a cuantos quieran honorarla con el favor de sus pedidos, el riquísimo amontillado AYALA; (Jerez seco) vino puro y genuino de las extensiones soleras de esta casa...

PODEROSO MEDICAMENTO Gotas del Dr. Hoffmann

Tónico supremo reconstituyente de primer orden, medicamento sin rival para la impotencia y la Espermatorrea.

Recetado por todas las eminencias médicas del Globo.

CURAN las Gotas del Dr. Hoffmann la anemia consecutiva a una grave enfermedad, la debilidad de todo el cuerpo, la falta de apetito, las digestiones pesadas y difíciles.

Tenéis un amigo ó un pariente tísico, que apenas come, que enfraquece, que pierde las fuerzas y que los sudores y la tos lo abaten y minan más que la enfermedad, dadle un frasco de GOTAS DEL DR. HOFFMANN...

Son las GOTAS DEL DR. HOFFMANN el gran medicamento para los ancianos, pues mantienen la fuerza vital en todo su vigor, retardan la vejez y son un poderoso elemento para alcanzar una insuperable longevidad.

Se venden en Santander: Sociedad Española de Droguería General (antes Pérez del Molino), Compañía, 5, y Plaza de las Escuelas, Droguería; y Wad-Ras, 1 y 3, Droguería.

5 pesetas frasco—Por correo, certificado, 6 pesetas. Pídanse prospectos explicativos, que se dan gratis.

DROGUERIA INDUSTRIAL Y MEDICINAL DE W. CARREDAÑO

HEÑEZ NÚÑEZ, NÚM. 2.—TELÉFONO 267 (JUNTO A LA FARMACIA MODERNA)

Fried Krupp Grusonwerk

Molinos y máquinas trituradoras para minerales y otras materias. FÁBRICAS completas de cemento y material refractario, abonos minerales y aceite.

Máquinas para fabricar piedras artificiales, mortero y hormigón. Artículos para ferrocarriles, vías mineras y tranvías.

La casa cuenta con talleres de ensayos para probar minerales. CATÁLOGOS Y PROSPECTOS GRATIS.

REPRESENTANTE PARA EL NORTE DE ESPAÑA: LEOPOLDO LEWIN.—SAN SEBASTIAN

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acidez ardiente, insipiente, pesades, agua de boca, bilis y dolores de estómago, náuseas y espaldas, etc.

Se venden en Bilbao: Calle Ostaños, Sucursal: Jardines, 11.—Propietario: Ignacio de Iturbe

LA LUZ, BIBERA, 21.—SANTANDER

Gran almacén DE TODA CLASE de artículos para alumbrado eléctrico y de gas, timbres y pilas.

Se venden en Santander: Calle Ostaños, Sucursal: Jardines, 11.—Propietario: Ignacio de Iturbe

VEJIGATORIO DE ALBESPEYRES

Nunca se aplique un Vejigatorio sin haberse procurado el Verdadero Vejigatorio de ALBESPEYRES.

Tos, Catarros, Asma

Los facilitativos todos han reconocido en la savia de pino marítimo, la breva y el bálsamo de tolu, propiedades especiales para la curación de la TOS, CATARROS, ASMA y demás afecciones de la garganta y pecho.

Se venden en Santander: Calle Ostaños, Sucursal: Jardines, 11.—Propietario: Ignacio de Iturbe

SENVASIO HIGIENICO

Director D. Fernando Fernández San Miguel. Santa Clara, núm. 7.